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Η σφοδρή κακοκαιρία των τελευταίων ημερών προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές στο 

δίκτυο ηλεκτροδότησης, σε πολλές περιπτώσεις λόγω του ελλιπούς κλαδέματος ή 

της παράλειψης κοπής δέντρων που εμπλέκονται με τα καλώδια και τις υποδομές 

του δικτύου.  

 

Συγχρόνως, η αιφνίδια πτώση δέντρων που αναπτύσσονται σε ακατάλληλα σημεία 

και η οποία παρατηρήθηκε σε ολόκληρη την ελληνική επικράτεια, πέρα από το 

κλείσιμο των δρόμων και τη διακοπή της κυκλοφορίας, μπορεί να θέσει σε άμεσο 

κίνδυνο τη ζωή, τη σωματική ακεραιότητα και την περιουσία των πολιτών. 

 

Με το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο, η προληπτική κοπή ή ακόμα και το απλό 

κλάδεμα δέντρων αποβαίνει εξαιρετικά δυσχερές, καθόσον προϋποθέτει την 

εμπλοκή πολλών διαφορετικών υπηρεσιών (ΟΤΑ, Δασαρχείο, Πολεοδομία) με 

τήρηση πολύπλοκων και χρονοβόρων γραφειοκρατικών διαδικασιών με αβέβαιη 

κατάληξη, ενώ ακόμα και η κοπή δέντρων που έχουν ήδη πέσει πάνω σε καλώδια 

της ΔΕΗ δεν επιτρέπεται να γίνει από τους Δήμους χωρίς την παρέμβαση του 

ΔΕΔΔΗΕ.  

 



 

Επιπλέον, παρατηρείται συχνά το φαινόμενο ούτε οι ίδιοι οι φορείς να μη 

συμφωνούν μεταξύ τους ποιος είναι αρμόδιος για κάθε περίπτωση.  

 

Κατ’ αποτέλεσμα, με τις διαδικασίες που ακολουθούνται μέχρι σήμερα από τα 

δασαρχεία, τις πολεοδομίες και τις άλλες εμπλεκόμενες υπηρεσίες, χρειάζεται 

πολλές φορές να περάσουν μήνες ακόμα και για να κοπεί ένα κλαδί. 

 

Χρειάζεται λοιπόν αποσαφήνιση των σχετικών αρμοδιοτήτων και συνολική αλλαγή 

του νομοθετικού πλαισίου ώστε, όποτε παρίσταται ανάγκη, τέτοιες ενέργειες να 

μπορούν να γίνονται άμεσα.  

 

Για παράδειγμα, το κλάδεμα ή η προληπτική κοπή δέντρων θα μπορούσαν να 

γίνονται από την Πολιτική Προστασία του οικείου δήμου, κατόπιν σχετικής 

απόφασης του αρμόδιου αντιδημάρχου και του τοπικού δασονόμου. 

 
Οι κύριος Υπουργός παρακαλείται να απαντήσει στο ακόλουθο ερώτημα: 

 - Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας για την απλούστευση των διαδικασιών κλαδέματος ή/και προληπτικής 

κοπής δέντρων που αναπτύσσονται σε ακατάλληλα σημεία και προκαλούν 

προβλήματα στο δίκτυο ηλεκτροδότησης ή που η ενδεχόμενη πτώση τους σε 

περίπτωση κακοκαιρίας μπορεί να θέσει σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή, τη σωματική 

ακεραιότητα και την περιουσία των πολιτών; 
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